

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പത്താം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത
ചോദ്യം നം. 4933

23.03.2018 ലെ മറുപടിയ്ക്ക്.

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളുടെയും ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
,, പി.വി. അൻവർ
,, കെ. ബാബു
,, കെ. ആൻസലൻ

പട്ടിക ജാതി - പട്ടിക വർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായ ക്ഷേമവും നിയമവും
സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പു മന്ത്രി

<p>(എ) മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളുടെയും ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്താറുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിൻ കീഴിൽ മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളുടെയും ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്താറുണ്ട്. ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും, എം.ആർ.എസുകളുടെയും പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തുന്നതിന് സ്ഥലം എം.എൽ.എ രക്ഷാധികാരിയായി ഉപദേശ സമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ എം.ആർ.എസ് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നത് കേരള പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ റസിഡൻഷ്യൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ സൊസൈറ്റിയുടെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ്. പ്രസ്തുത സൊസൈറ്റിക്ക് സംസ്ഥാന തലത്തിൽ എസ്.സി/എസ്.ടി പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ചെയർമാനായ ഗവേണിംഗ് ബോഡിയും ജില്ലാ തലത്തിൽ ജില്ലാ കളക്ടർ പ്രസിഡന്റായ എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റിയും നിലവിലുണ്ട്. ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ പട്ടികജാതി വികസന ആഫീസർമാർ, പട്ടിക വികസന ആഫീസർമാർ, എന്നിവർ ഹോസ്റ്റലുകൾ എല്ലാ മാസവും സന്ദർശിക്കുകയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുകയും മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളുടെയും ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും മെച്ചപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്യുവരുന്നു. വകുപ്പിലെ ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർമാർ ഹോസ്റ്റലുകൾ, മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നതിനായി പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സന്ദർശനം നടത്തുകയും ഹോസ്റ്റലുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും സുഗമമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നുണ്ട്.</p> <p align="right">പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിൻ കീഴിലുള്ള 20 മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളുടെയും 109</p>
--	---

		<p>ഹോസ്റ്റലുകളുടേയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാസംതോറും നടക്കുന്ന പ്രോജക്ട് ഓഫീസർ/ടെബൽ ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫീസർമാർ എന്നിവരുടെ മീറ്റിംഗിൽ വിലയിരുത്താറുണ്ട്. ഈ മീറ്റിംഗുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളുടേയും ഹോസ്റ്റലുകളുടേയും പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കാലാനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠന നിലവാരം Centre for Management Development (CMD), Thiruvananthapuram വഴി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ എം.എൽ.എ അദ്ധ്യക്ഷനായുള്ള സ്കൂൾ ഉപദേശകസമിതി, ജില്ലാ കളക്ടർ അദ്ധ്യക്ഷനായുള്ള എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി എന്നിവ സ്കൂൾ തലങ്ങളിലും പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി അദ്ധ്യക്ഷനായുള്ള ഗവേണിംഗ് ബോഡി സംസ്ഥാനതലത്തിലും എം.ആർ.എസ്സുകളിലേയും ഹോസ്റ്റലുകളിലേയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്താറുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ മൂലം മുൻകാലങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് ഏതെല്ലാം കാര്യങ്ങളിലാണ് പ്രവർത്തന പുരോഗതി കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(ബി)</p>	<p>പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിൻ കീഴിൽ ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും, എം.ആർ.എസ്സുകളുടെയും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഹോസ്റ്റൽ, എം.ആർ.എസ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സുഗമമാക്കുന്നതിലേക്കാവശ്യമായ സാധനങ്ങൾ ഹോസ്റ്റലുകളിൽ വാങ്ങി നൽകുന്നതിനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രിമെട്രിക്, പോസ്റ്റ്മെട്രിക്, ഹോസ്റ്റലുകളിലേയും, എം.ആർ.എസ്. കളിലേയും മെസ്ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രിമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളിലും, എം.ആർ.എസ് കളിലും, വിദ്യാർത്ഥികളെ പഠന കാര്യങ്ങളിൽ സഹായിക്കുന്നതിന് മേട്രൻ കം റസിഡന്റ് ട്യൂട്ടർമാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. 3 പോസ്റ്റ്മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളും, 4 എം.ആർ.എസ്.കളും, 1 എം.ആർ.എസ് ഹോസ്റ്റലും 1 പ്രിമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലും നിർമ്മിക്കുന്നതിന് KIIIFB യിൽ നിന്നും അംഗീകാര ഉത്തരവ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഹോസ്റ്റലുകളും എം.ആർ.എസ്സുകളും നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിൻ കീഴിലുള്ള മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ/ പ്രിമെട്രിക്/പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ച് നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനായി എല്ലാ പ്രോജക്ട് ഓഫീസർ/ടെബൽ ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫീസർമാരിൽ നിന്നും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ നവീകരണപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള</p>

പ്രൊപ്പോസൽ ലഭ്യമാക്കി വിവിധ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലും ഹോസ്റ്റലുകളിലും നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1) സ്റ്റോക്കൺ ഇംഗ്ലീഷ് പഠന പദ്ധതി

വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷാഭിരുചിയും വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി.

2) സ്പെഷ്യൽ ട്യൂഷൻ പദ്ധതി

ഇംഗ്ലീഷ്, കണക്ക്, സയൻസ് എന്നീ വിഷയങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി.

3) യോഗ പരിശീലനം

വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മാനസികവും ആരോഗ്യവുമായ ഉന്മേഷം ലഭിക്കുന്നതിന് പഠനക്രമമനുസരിച്ച് യോഗ പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു.

4) സ്റ്റുഡൻസ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതി

വിദ്യാർത്ഥികളിൽ സാമൂഹികാവബോധം, നീതിനിർവ്വഹണബോധം എന്നിവയിലൂടെ പോലീസ് വകുപ്പിന്റെ സഹായത്തോടെ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതി.

5) സർഗ്ഗോത്സവം

18 മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലേയും 106 പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളിലെയും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുവേണ്ടി ഒരു കലോത്സവം "സർഗ്ഗോത്സവം" എന്ന പേരിൽ ഒരു കേന്ദ്രീകൃത കലാവേദി 2013-14 അദ്ധ്യയന വർഷം മുതൽ നടപ്പാക്കി വരുന്നു.

6) സഹവാസ ക്യാമ്പ്

എല്ലാ മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലേയും എസ്.എസ്.എൽ.എസി, +2 ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആത്മ വിശ്വാസത്തോടെ പരീക്ഷകളെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നതിനും വ്യക്തിത്വ വികസനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് സഹവാസ ക്യാമ്പുകൾ വർഷംതോറും നടത്തിവരുന്നു.

7) സ്റ്റുഡൻസ് കൗൺസിലേജ്

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ മാനസിക ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുക, വ്യക്തിത്വ വികസനം, പരീക്ഷയിലെ മികച്ച വിജയം കൈവരിക്കുക എന്നീ കാര്യങ്ങൾക്ക് മുൻഗണന നൽകി മാനസികമായി

പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിന് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കാൺസിലിംഗ് നൽകുന്നതിന് കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുത്ത 49 വ്യക്തികളെ മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിൽ നിയമിച്ചു വരുന്നു.

8) നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീം

സാമൂഹിക സേവന പ്രവർത്തികളിലൂടെ സാമൂഹിക പ്രതിബന്ധത വളർത്തി ജന നന്മയും വ്യക്തി ഗുണവും ഉറപ്പാക്കി ഉന്നതമൂല്യമുള്ള പാരമ്പരാക്കി മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളെ വളർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനുള്ള പദ്ധതി.

9) അഡീഷണൽ സ്പിൽ അക്വിസിഷൻ പരിപാടി

തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 8 മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിൽ വിവിധ കഴിവുകൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ സഹായത്തോടെ അഡീഷണൽ സ്പിൽ അക്വിസിഷൻ പ്രോഗ്രാം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തുവരുന്നു.

10) കളിക്കളം

പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ, ഹോസ്റ്റലുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സംസ്ഥാന കായികമേള "കളിക്കളം" എന്ന പേരിൽ 2015-16 അദ്ധ്യയന വർഷം മുതൽ നടത്തിവരുന്നു.

11) വിദ്യാവിസ്മയം

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെ 6 മുതൽ 12 വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠനം നടത്തുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ശുഭാപ്തി വിശ്വാസം, ജീവിത മൂല്യങ്ങൾ എന്നിവ വളർത്തുന്നതിനും വിദ്യാർത്ഥികളിൽ സ്വഭാവ രൂപീകരണം നടത്തുന്നതിനുമായി വിദ്യാവിസ്മയം എന്ന പദ്ധതി നടത്തിവരുന്നു.

12) ശാസ്ത്ര ബോധിനി

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ശാസ്ത്ര വിഷയങ്ങളിലുള്ള താല്പര്യം വളർത്തുന്നതിന് ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക മേഖലകളിൽ കൂടുതൽ അറിവ് നേടുന്നതിനും ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതി.

13) ഔവർ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ടു ചിൽഡ്രൻ (ഒ.ആർ.സി)

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിവിധ രീതിയിലുള്ള സ്വഭാവ, വൈകാരിക, മാനസിക

പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് വിദഗ്ദ്ധ പരിചരണം ഉറപ്പ് വരുത്തുവാൻ വനിത ശിശു വികസന വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതി.

14) കരിയർ ഗൈഡൻസ്

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ അഭിരുചികൾ മനസ്സിലാക്കി തുടർ പഠനത്തിന് അനുയോജ്യമായ വിധം കോഴ്സുകളെ കുറിച്ച് ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി.

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള വികസന പദ്ധതികൾ

1. സ്മാർട്ട് ക്ലാസ്സ് റൂം

വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 18 മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിൽ ആധുനിക പഠനരീതിയുടെ ഭാഗമായി പഠനപ്രക്രിയ ആയാസരഹിതവും ആനന്ദകരവുമാക്കുന്നതിനായി 30 സ്മാർട്ട് ക്ലാസ്സ് റൂം സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിന് 94,89,865/- രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2. കമ്പ്യൂട്ടർ ലാബ്

വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള എല്ലാ എം.ആർ.എസ്സുകളിലും ഒരേ സമയം 40 കട്ടികൾക്ക് ഉപയോഗപ്രദമായ രീതിയിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ ലാബ് സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

3. സയൻസ് ലാബ്

വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 18 എം.ആർ.എസ്സുകളിൽ സയൻസ് ലാബ് സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2017-18 വർഷം 32 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്.

4. ലാംഗ്വേജ് ലാബ്

വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 5 എം.ആർ.എസ്സുകളിൽ ലാംഗ്വേജ് ലാബ് സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിനായി 48.5 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്.

5. സ്കൂൾ റേഡിയോ

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ആത്മവിശ്വാസം, വ്യക്തിത്വം, ആശയ വിനിമയം എന്നിവ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. 10 എം.ആർ.എസ് കളിൽ 1,46,56,340/- രൂപ ചെലവഴിച്ച ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്.

6. സി.സി. ടി.വി

എം.ആർ.എസ് കളിലെയും ഹോസ്റ്റലുകളിലെയും വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. 18 എം.ആർ.എസ് കളിൽ 2,37,77,297/- രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഈ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

7. സോളാർ പവർപ്പാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്ന തിരള പദ്ധതി

എം.ആർ.എസ്കളിലെ വൈദ്യുത പ്രവാഹം തടസപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയും വൈദ്യുതി ലഭിക്കാതിരിക്കുന്ന അവസ്ഥയും ഒഴിവാക്കാനായി സൗരോർജ്ജത്തിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആദ്യഘട്ടമായി 5 എം.ആർ.എസ് കളിൽ 4,70,85,096/- രൂപ ഈ പദ്ധതിക്കായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ 8 എം.ആർ.എസ് കളിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 8,44,00,910/- രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം ഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ 8 എം.ആർ.എസ്. കളിൽ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

8. എം.ആർ.എസ്കളുടെ അടുക്കള നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി

എം.ആർ.എസ്കളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആരോഗ്യപ്രദവും രുചികരവുമായ ഭക്ഷണം പാചകം ചെയ്യുന്നതിനായാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. 16 എം.ആർ.എസ് കളിൽ 2,60,52,432/- രൂപ ചെലവഴിച്ച് ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

9. മൾട്ടി പർപ്പസ് സിന്തറ്റിക് കോർട്ട്

എം.ആർ.എസ്കളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ബാസ്കറ്റ് ബോൾ, വോളിബോൾ, ഷട്ടിൽ ബാഡ്മിന്റൺ, ടെന്നീസ്, ഹാൻഡ്ബോൾ, ഖോഖോ, കബഡി എന്നീ കളികളുടെ പരിശീലനത്തിനായാണ് 3,26,58,940/- രൂപ ചെലവഴിച്ച് 4 എം.ആർ.എസ്കളിലാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

10. മിനി മാസ്റ്റ് ലൈറ്റ്

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സുരക്ഷ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. 18 എം.ആർ.എസ് കളിൽ 1,15,27,863/- രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു.

11. മിനൽ രക്ഷാചാലകം

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെ

		<p>വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും കെട്ടിടങ്ങളുടെയും ഇലക്ട്രോണിക് ഉപകരണങ്ങളുടെയും സുരക്ഷ ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് മിന്നൽ രക്ഷാചാലകം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി. എം.ആർ.എസ്.കളിൽ 46,20,000/- രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു.</p> <p>12. ഖര ദ്രാവക മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ് മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെയും ഹോസ്റ്റലുകളിലെയും ഖര 'ദ്രവ മാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരണം ചെയ്ത് ആവശ്യാനുസരണം ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി. ഞാറനീലി സി.ബി.എസ്.ഇ സ്കൂളിൽ 84,13,400/- രൂപയാണ് ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.</p> <p>13. ജലശുദ്ധീകരണ പദ്ധതി മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളിലെ പാചകത്തിനും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കുടിവെള്ളത്തിനുമായി ശുദ്ധമായ ജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. 18 എം.ആർ.എസ് കളിൽ 80,96,904/- രൂപ ചെലവഴിച്ച് ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>14. നാപ്കിൻ വെൻഡിംഗ് മെഷീൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി 13 എം.ആർ.എസ് കളിലെയും 39 പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളിലെയും ഒരു പോസ്റ്റ്മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലിലെയും വിദ്യാർത്ഥിനികളുടെ ശുചിത്വം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനായി ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 13 എം.ആർ.എസ് കളിലേയ്ക്ക് 13,39,424/- രൂപയും 40 ഹോസ്റ്റലുകളിലേയ്ക്ക് 17,52,960/- രൂപയും ഈ ഇനത്തിൽ ചെലവായിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>റെസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളുടെയും ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും പശ്ചാത്തല സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും, പഠനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; ഇതിനായി 2018-19 ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?</p>	(സി) <p>പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിൻ കീഴിൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളുടെയും ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും പശ്ചാത്തല സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലേക്കായി ഇനിയും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ , നവീകരണം എന്നിവ ആവശ്യമായ കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് പ്രൊപ്പോസലുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ഹോസ്റ്റലുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും വെയ്സ്റ്റ് മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം, ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റുകൾ സി.സി.റ്റി.വി ക്യാമറകൾ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ പോസ്റ്റ്മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളിലും റസിഡന്റ് ട്യൂട്ടർമാരെയും ലൈബ്രറേറിയന്മാരെ നിയമിക്കുന്നതിനും ഇ-ലൈബ്രറികൾ , കമ്പ്യൂട്ടർ ലാബുകൾ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ എം.ആർ.എസ്.കളിലും ഐ.എസ്.ഒ. സർട്ടിഫിക്കേഷൻ ലഭ്യമാകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും</p>

		<p>ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. 2018-19-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ എം.ആർ.എസ്സുകൾക്ക് 1500 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഹോസ്റ്റലുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്കായി 4225-01-800-89 (പി) ശീർഷകത്തിൽ 500 ലക്ഷം രൂപയും ഹോസ്റ്റൽ പ്രവർത്തനത്തിനായി 2225-01-277-57-34(പി) ശീർഷകത്തിൽ 30549 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ശീർഷകങ്ങളിൽ നിന്നും എം.ആർ.എസ്സുകളുടേയും ഹോസ്റ്റലുകളുടേയും പശ്ചാത്തല സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും പഠനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും തുക കണ്ടെത്തുന്നതാണ്.</p> <p>പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുവാനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ 2018-19 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.</p> <p>1).പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ മാനസികാരോഗ്യത്തോടൊപ്പം ശാരീരിക ആരോഗ്യത്തിനും പ്രാമുഖ്യം നൽകുവാനും കൂടാതെ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ അന്തർലീനമായ കായിക കഴിവുകളെ പുറത്തുകൊണ്ടുവരുന്നതിനും കേരള യുവജന കാര്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റ്, കേരള സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ സാങ്കേതിക സഹായത്തോടെ കളിക്കളം എന്ന പേരിൽ കായിക മേള നടത്തുകയും, ഇതിൽ മികവ് കാട്ടുന്ന കായിക പ്രതിഭകളെ സ്പോർട്സ് അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ കേരളത്തിലെ പ്രാദേശിക കേന്ദ്രമായ എൽ.എൻ.സി.പി യുടെ വിദഗ്ദ്ധർ വഴി കണ്ടെത്തുകയും എൽ.എൻ.സി.പിയുടെ സഹായത്തോടെ ശാസ്ത്രീയമായ പരിശീലനം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുവാനുള്ള പദ്ധതിയും വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സ്ഥലസൗകര്യം ലഭ്യമായിട്ടുള്ള എല്ലാ എം.ആർ.എസ്സുകളുടെ കളിസ്ഥലങ്ങൾ ഉന്നത നിലവാരത്തിലെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p> <p>2).എം.ആർ.എസ്സുകളിലെവിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ബാസ്കറ്റ്ബോൾ, വോളിബോൾ, ഷട്ടിൽ ബാഡ്മിന്റൺ, ടെന്നീസ്, ഹാൻറ് ബോൾ, ഖോഖോ, കബഡി എന്നീ കായിക ഇനങ്ങൾ പരിശീലിക്കുവാനായി മൾട്ടി പർപ്പസ് പ്ലേ ഗ്രൗണ്ട് എല്ലാ എം.ആർ.എസ്സുകളിലും സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കും.</p> <p>3).പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഗ്രഹണ ശക്തിയും ഉച്ചാരണവും മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി വിവിധ ഭാഷകളിലുള്ള നൈപുണ്യം വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുമായും</p>
--	--	--

		<p>ലാംഗേജ് ലാബ് എല്ലാ എം.ആർ.എസ്സുകളിലും സജ്ജീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.</p> <p>4).എം.ആർ.എസ്സുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ആത്മവിശ്വാസം, വ്യക്തിത്വം, ആശയവിനിമയം, എന്നിവ വളർത്തുന്നതിന് സ്കൂൾ റേഡിയോ പദ്ധതി എല്ലാ എം.ആർ.എസ്സുകളിലും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും.</p> <p>5).മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെയും, ഹോസ്റ്റലുകളിലെയും ഖര, ദ്രവ മാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരണം ചെയ്ത് ആവശ്യാനുസരണം ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നിലവിൽ ഞാറനിലി സി.ബി.എസ്.സി സ്കൂളിൽ നടന്നുവരുന്നു. മറ്റ് എം.ആർ.എസ്സുകളിൽ കൂടി അടുത്ത അദ്ധ്യയന വർഷം ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്.</p> <p>6. എം.ആർ.എസ്സുകളിലെ ലൈബ്രറികൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കുകയും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാവശ്യമായ പുസ്തകങ്ങളും ആനുകാലിക പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.</p> <p>2018-19 ബജറ്റിൽ എം.ആർ.എസ്സുകളുടെയും ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി 64 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
--	--	---


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ